

全球累计新冠确诊病例达21026758例



多国单日新增确诊病例创新高

新华社日内瓦8月15日电 世界卫生组织15日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达21026758例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间15日10时(北京时间16时),全球确诊病例较前一日增加294237例,达到21026758例;死亡病例增加9985例,达到755786例。

法国单日新增确诊病例创“解封”以来最高

据新华社巴黎8月14日电 法国官方14日发布的统计数字显示,法国在24小时内新增新冠确诊病例2846例,创下自5月11日起逐步“解封”以来最高单日增幅,累计确诊212211例。

数据显示,法国目前有4828名新冠患者在医院接受治疗,其中367名重症患者。另据法国官方公报网站发布的有关消息,巴黎和位于法国南部的罗纳河口省被列为新冠病毒活跃传播地区。这些地

区的政府可采取限制集会活动人数、临时关闭餐厅和酒吧等措施。

伊拉克单日新增确诊病例创历史新高

新华社巴格达8月15日电 伊拉克卫生部15日发表声明说,该国当天新增新冠确诊病例4293例,再创该国疫情暴发以来新高。截至当日,伊拉克累计新冠确诊病例172583例,累计死亡病例5785例,累计治愈病例122700例。

数据显示,伊拉克过去24小时完成1.8万多份新冠病毒样本检测。疫情最严重的首都巴格达当天新增确诊病例1068例,新增确诊病例数较多的省份有巴士拉省(462例)、埃尔比勒省(443例)、卡尔巴拉省(325例)和纳杰夫省(290例)。

伊拉克卫生部副部长哈齐姆·朱迈利15日表示,近期伊拉克单日新增确诊病例数不断攀升,原因在于民众在宰牲节假期中违反防疫规定。单日确诊病例数突破

4000例证明伊拉克疫情形势严峻,政府需采取更严格防疫措施。

宰牲节后伊拉克疫情进一步恶化,单日新增确诊病例数屡破纪录。伊拉克政府8日决定,该国宵禁措施将维持到8月15日,解除宵禁时间为每天5时至21时,每周四、五、六实施全天宵禁。

韩国单日新增确诊病例创5个月来新高

据新华社首尔8月16日电 据韩国中央防疫对策本部16日通报,当地时间15日零时至16日零时,韩国新增新冠确诊病例279例,创下该国3月8日后单日新增病例数新高。

根据中央防疫对策本部发布的信息,在15日新增病例中,本土病例占267例,其中首尔和京畿道等首都圈地区占237例。

韩国保健福祉部长官朴凌厚当天在记者会上介绍,造成感染人数大幅增加的

主要原因是首都圈的教会、餐厅、传统市场和学校等发生多起聚集性感染事件,且疫情正逐渐从首都圈向全国扩散。防疫部门认为目前处于大规模流行的“初期阶段”,如果不能有效控制,确诊人数可能急剧攀升。

近日,中央防疫对策本部本部长郑敬敏也在记者会上警告说,最近首尔、京畿道等首都圈地区新增确诊病例增长迅速,首都圈防疫形势“十分严峻”,疫情存在大规模流行的可能。

首尔市和京畿道地区的保持社交距离措施从16日开始提升至第二阶段,暂定期两周。韩国政府6月底发布关于保持社交距离措施的三个阶段及防疫对策,第二阶段是禁止室内50人、室外100人以上的聚集性活动,暂停开放公共设施及高危场所。

据韩国疾病管理本部的最新统计,截至16日零时,韩国累计确诊病例15318例,累计死亡305例,累计治愈13910例。

日本连续4天确诊病例超千例

8月15日,在日本东京,一名戴口罩的行人经过一间商铺门口。

据日本广播协会电视台统计,截至16日20时(北京时间16日19时),日本当日新增新冠确诊病例1021例,连续4天新增确诊病例超过千例,累计确诊56214例;新增死亡病例10例,累计死亡1103例。

新华社记者 杜潇逸 摄



美疾控中心:

美国累计死亡病例9月初或达20万例

据新华社华盛顿8月14日电 (记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心日前发布的预测数据显示,到9月5日,预计美国累计新冠死亡病例数将达18万至20万例。

预测数据显示,8月30日至9月5日的一周,美国将新增死亡病例4200例至10600例。到9月5日,预计美国累计新冠死亡病例数将达18万至20万例。此外,根据各州和地区的预测结果,未来4周,科罗拉多州的每周新增死亡病例数可能增加,亚利桑那州、佛蒙特州、怀俄明州和北马里亚纳群岛等地可能会减少。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇13日在接受媒体采访时表示,如果美国对新冠病毒传播不加以控制,要达到所谓“群体免疫”,那死亡人数将非常惊人。“如果每个人都感染新冠病毒,即使有相当高比例的人没有任何症状,仍然会死很多人”。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据表示,截至美国东部时间14日晚,美国累计确诊病例超过530万例,累计死亡病例超过16.8万例。

俄罗斯与白俄罗斯商定

俄将在白方需要时提供全面安全保障

新华社莫斯科8月15日电 (记者魏志杰 李佳)白俄罗斯总统卢卡申科15日表示,他和俄罗斯总统普京当天举行了长时间电话会谈。双方商定,只要白俄罗斯遭受外部军事威胁时向俄方提出请求,俄方就将为其提供全面安全保障援助。

据白俄罗斯总统新闻局发布的消息,卢卡申科在白俄罗斯国防部战略管理中心举行的会议上表示,他和普京详细讨论了白俄罗斯总统选举后的局势。他说,白俄两国在联盟国家和集体安全条约组织框架下签署了相关条约,目前情况适用于这些条约。

卢卡申科表示,北约部队正在白俄罗斯邻国波兰和立陶宛举行军事演习,令他非常担忧。对邻国领土上武装力量的升级和增加,白俄罗斯自然不能无视。鉴于西部边境方向的紧张局势,他当天命令白俄罗斯北部捷捷布斯克市的一个空降旅部署到西部格罗德诺市。他还要求驻扎在西南部城市布列斯特的一个空降突击旅继续同边防部队一起维护西南部地区局势稳定。

据报道,波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议,美国将向波兰增派约1000名驻军,并在波兰部署美陆军第五军司令部前哨指挥所,北约东翼部队的指挥中心也设在波兰。

俄白两国于1999年12月签署成立联盟国家条约。条约规定,两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时,建立邦联性质的国家。

莫迪表示将大规模生产本土新冠疫苗

印度单日新增确诊病例65002例

据新华社新德里8月15日电 (记者赵旭)印度总理莫迪15日在首都新德里发表讲话,表示希望国家尽快取得抗击新冠疫情的胜利,并称印度将大规模生产本土新冠疫苗。

莫迪在印度独立日当天发表讲话说,目前印度有3种本土研制的新冠疫苗分别处于不同试验阶段,一旦这些疫苗被批准,印度将进行大规模生产。他强调,印度疫苗生产基础设施已准备就绪。

印度卫生部当天公布的最新数据显示,过去24小时印度新增确诊65002例,新增死亡996例。截至当地时间上午8时,印度全国累计确诊超过250万例,累计死亡接近5万例。

美国增兵波兰 刺激俄罗斯 搅乱北约

美国国务卿蓬佩奥15日访问波兰期间与波方签署《加强防务合作协议》,正式敲定美国在波增加驻军相关事宜。分析人士指出,该协议标志着波美关系更加紧密,但势必引起俄罗斯的不满和警惕,还可能加深北约内部矛盾。

增兵千人

根据协议,美国将把在波兰的驻军从4500人增加到约5500人,还将在波兰部署美陆军第五军司令部前哨指挥所,北约东翼部队的指挥中心也设在波兰,未来波兰将有能力接纳最多约2万名美军。代表波方签署协议的波兰国防部长布瓦什恰克说,该协议为美国在波兰永久驻军铺平了道路,两国还可以进行更多军事演习。

分析人士指出,近年来波美两国在外交、经济、安全、军事等领域都保持步调一致。波兰总统杜达日前接受媒体采访时说,波美关系空前紧密,今后两国将继续加强军事、经济合作。

波兰长期以来一直希望美国增加在波驻军人数,甚至主动提议斥资约20亿美元修建“特朗普堡”邀请美军永久驻扎。但波兰国内对于与美国越走越近并非没有质疑声音。波兰资深记者萨德科夫斯基说,看看日本和韩国的情况就知道,波兰会为此付出一笔不菲的开支。

美军在波兰是否享有治外法权则是舆论关注的另一个话题。对此,布瓦什恰克15日回应说,美军不享受治外法权,波兰将有权对美军士兵在执行公务以外

的刑事犯罪行为行使司法管辖权。

刺激俄罗斯

波兰政府认为,美国增加在波驻军将使波兰乃至整个东欧地区更加安全。但在慕黑安会议主席伊格纳茨看来,美方此举将带来消极影响,将向俄罗斯发出错误信号。

波兰国际问题专家沙什什告诉新华社记者,与远在地球另一端的美国走近却得罪了周边国家,对波兰来说可能得不偿失。

分析人士指出,北约军事力量东移将让莫斯科高度警惕,令本就因历史问题龃龉不断的波兰和俄罗斯关系更加紧张。俄罗斯《消息报》援引俄外交部新闻司副司长扎伊采夫的话说,美国在北约国家与俄接壤地区增加或调整军力部署无助于加强欧洲地区安全,只会使该地区本不平静的安全与政治局势更加复杂,让俄与北约更难进行对话。

俄罗斯国家杜马国防委员会副主席什维特金也表示,美军增兵千人作用有限,但会迫使俄方加大力度维护本国西部安全,俄有足够资源作出对等回应。在俄周边地区“增加军力部署、炫耀武力,不会带来任何好结果”。

搅乱北约

分析人士指出,波美正式签署《加强防务合作协议》的时间点恰好在德国宣布从德国大幅削减驻军之后。该协议为部分从德国撤出的美军轮换部署至波兰

提供了条件。从美方角度看,这份协议既是对波兰“主动示好”的奖励,也是对德国“拖欠军费”的惩罚。

美国总统特朗普上台以来,不断推行“美国优先”的单边主义政策,与更加重视多边主义的德国等传统欧洲盟友在军费分摊比例、“北溪-2”天然气管道项目、中导条约等诸多问题上矛盾激化。此次把驻德美军部分转移到波兰的做法更被指责是在破坏北约团结。美国前国家安全委员会负责欧洲事务的官员威廉·考特尼说,美国此举再次搅乱了北约同盟关系,很可能削弱欧洲对美国的信任。

波兰方面近年来一直期待美国能在波境内永久驻军,但美国并不愿“将步子迈得太大”。俄罗斯红星电视台网站评论说,白宫认为若波兰得到美方较强军力庇护而削减防务支出,将导致其他北约盟国不满,还将在华盛顿和莫斯科之间增加更多矛盾。因此,美方最终只同意在波兰增兵约千人。

此外,美国与波兰此时签署协议或许还在一定程度上有国内政治考量。美国智库卡内基国际和平研究院副院长包道格指出,特朗普想要在明年大选中连任,而此举措能拉拢波兰裔选民。美国《华盛顿邮报》曾分析说,波兰裔选民在2016年美国总统选举中发挥了重要作用。

(据新华社华沙8月15日电)



西班牙《世界报》网站日前刊文指出,全球主要跨国大企业认为,世界经济在2022年前不会恢复到疫情之前水平,即使是抵御危机能力较强的大企业,也不看好世界经济能够快速实现“V”形复苏。

美国总统国家安全事务助理奥布莱恩8月14日称,美国将在联合国安理会启动“快速恢复制裁”机制,以恢复由联合国主导的对伊朗全面制裁。特朗普15日说,他可能不会参加俄罗斯总统普京日前提议召开的伊朗核问题视频会议。

据伊朗官方媒体伊朗学生通讯社报道,伊朗总统鲁哈尼8月15日表示,美国14日宣布拦截的4艘油轮不是伊朗的。

据沙特阿拉伯通讯社8月15日报道,沙特主导的多国联军当天拦截并摧毁了也门胡塞武装放飞的多架载有爆炸物的无人机。索马里官员8月16日说,索马里政府军15日晚在索马里南部盖多州打死极端组织“青年党”4名武装分子。

(均据新华社)

特朗普下令90天内剥离抖音海外版在美所有权益

我外交部:不要将经济问题政治化

据新华社华盛顿8月14日电 美国总统特朗普14日签署行政令,要求中国字节跳动公司在90天内剥离抖音海外版(TikTok)在美国运营的所有权益。

行政令说,在不晚于本命令发布的90天内,美国外国投资委员会或要求字节跳动及其子公司和中国股东剥离用于支持TikTok在美国运营的任何有形或无形资产、从TikTok和Musical.ly应用程序获取

的美国用户相关数据等。

中国外交部发言人汪文斌日前表示,美方对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终将自食其果。“我们敦促美方倾听美国国内和国际社会的理性声音,不要将经济问题政治化,停止打压,为各国企业正常经营投资提供公平、公正、非歧视性的环境。”他说。

中国公司为尼泊尔印制纸币投入使用

据新华社加德满都8月16日电 (记者周盛平)中国印钞造币总公司为尼泊尔印制的面额为1000尼泊尔卢比(1尼泊尔卢比约合0.06元人民币)的纸币日前投放市场。纸币因更便于盲人使用以及防伪性能更高而受到关注。

尼泊尔央行副行长西科科蒂蒂

诉记者,该版纸币采用的是国际标准和通行做法,更便于盲人使用。

新版纸币背面右下方印有一个凸起的大写字母“M”,便于使用者触摸和辨识。此外,纸币有一条验钞设备可识别的防伪线,很难仿造。这一设计在尼泊尔尚属首次。

福建作案后潜逃国外15年

一涉黑恶犯罪嫌疑人被遣返

据新华社北京8月16日电 (记者熊丰)在我驻多米尼加使馆和国际刑警组织大力支持协助下,经中国警方与多米尼加司法部门密切合作,潜逃15年的涉黑恶犯罪嫌疑人郑某16日被遣返回国。这是多米尼加首次向我遣返犯罪嫌疑人。

这是记者从公安部获悉的。据了解,犯罪嫌疑人郑某涉嫌在福建福州有组织开设赌场等违法犯罪,并于2005年指使他人故意杀人致一人死亡。案发后,郑某仍

造变换身份潜逃流窜阿根廷、多米尼加等多个国家,加入阿根廷一个“黑帮”组织并作为骨干分子实施针对华人的违法犯罪活动。

据介绍,为将郑某缉捕归案,公安部通过国际刑警组织对其发布红色通报,并成立工作组加强与阿根廷、多米尼加等国司法部门执法合作,持续开展有关工作。在各方不懈努力下,多米尼加司法部门今年3月将郑某抓获,并决定将其遣返。近日,郑某被移交公安部工作组,于16日被押解回国。



越南为原越共中央总书记黎可漂举行国葬

8月15日,在越南首都河内,载着黎可漂灵柩的车辆驶过街头。原越共中央总书记黎可漂国葬仪式15日在越南首都河内等地举行。

新华社/越通社



卡塔尔援助黎巴嫩野战医院投入使用

8月14日,在黎巴嫩首都贝鲁特的阿什拉菲耶区,由卡塔尔援助的一家野战医院开始投入使用。黎巴嫩首都贝鲁特港口区发生爆炸后,多家由外国援助的野战医院搭建完成并投入使用。

新华社发(比拉尔·贾维希摄)